

Murcia

1000 ejemplares 1'75 pesetas

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA FERIA DE MURCIA.

Al liberal

PERIÓDICO DE LA FERIA DE MURCIA 1922
ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DENTRO Y FUERA DE MURCIA
COMO ASÍ LOS ASESINATOS DOCUMENTAN
LOS OFICIALES DE ALFAMERIA

Los caminos deshechos

Entre las cosas que nos han dejado las lluvias persistentes figuran los caminos destrozados y que son todos los que desde los pueblos inmediatos conducen a esta población.

Los que recientemente se construyeron, como lo son el camino de la Fuensanta y el de Santa Catalina del Monte; como igualmente el de Aljezares, presentan un estado lastimoso, hasta el punto de quedar intransitables.

Es imposible transitar por ellos sin riesgo de accidente. De estos caminos, algunos comparten su reparación Ayuntamiento y otros al Estado: el de Santa Catalina y la carretera del Palmer.

Sentimos hondos pesimismos por esta razón.

Porque nos preguntamos: ¿es que el Ayuntamiento que tiene las calles como las tiene va a arreglar esas carreteras?

Creamos que no.

Y por otro lado, los que competen a Obras públicas no ofrecen menos temores de que sigan así, cuando todo murciano sabe la idiosincrasia del ingeniero jefe, quien tantos perjuicios ha ocasionado en estas cuestiones de mejoramiento local.

Es casi seguro que los citados caminos continúen en el lamentable estado en que quedaron por causa de las lluvias, hasta no sabemos cuándo, por negligencias inveritadas a las que ya nos tienen harto acostumbrados.

Pero no habrá otro remedio que aguantarse y viajar por esas vías con exposición de la vida, porque así lo querrán con su parvidad el municipio y la jefatura de Obras públicas, contra los que será preciso tomar una actitud que responda al desden con que tratan nuestras necesidades de comunicación.

En cuanto al Ayuntamiento, tienen en su mano los vecinos de todos esos pueblos y partidos de la huerta el conseguir que se atienda la demanda; puesto que están requeridos para hacer efectivo el arbitrio de tahullas, tienen como suficiente para dilatar su abono sin consecuencias de apremios, alegando que no pueden venir a la capital por estar intransitables las carreteras y caminos vecinales.

De este modo ententerán las autoridades correspondientes que les tiene cuenta poner remedio a los daños ocasionados si no quieren renunciar al tan discutido arbitrio de guardería rural.

Las lamentaciones de los vecinos de todos esos pueblos como las de los murcianos que tienen que ir a ellos por necesidades del negocio, son tan generales, que no tenemos más remedio que emplazar tanto a Obras públicas como al Ayuntamiento, para que en plazo muy breve se reparen esas vías, que reclaman poco gasto, pero que dejan más tiempo así, habrá que hacerlas nuevas, que equivale a decir que no se harán nunca.

La carretera del Palmer es una verdadera vergüenza que no se puede tolerar por más tiempo.

No parece uno que a que de-

bfa cuidar de estas cosas, se goza en ellas, como si fuera un enemigo de Murcia y de sus pueblos.

Por lo tanto, sobre él echaremos la responsabilidad de todo accidente que ocurra, para que responda ante la opinión y ante su conciencia, de los daños que se occasionen.

Y como creemos que, como otras veces, las quejas de los pueblos y de Murcia caerán en el vacío, interesarán al señor Gobernador, por lo que su intervención pueda valer en asunto de tanta importancia.

Los "refugios" para pobres

Ayer dimos cuenta de la muerte, por inanición, quizás, por los horrores del frío, de una criatura, cuya madre se refugiaba bajo el puente Nuevo... Vale la pena que insistamos sobre la inhumanidad que representa el dejar que los pobres tengan que buscar su refugio a la intemperie en estas noches crudas de invierno.

Resulta que en Marcia, donde tanta persona caritativa existe indudablemente, donde se reparten mensualmente varios miles de pesetas producto de donativos de casas de «creceros», donde existe la Sociedad Protectora de los Pobres, recaudando también muchos miles de pesetas, no existen otros refugios para pobres que los bajos del Puente Nuevo, junto al río, y los porches del Almudí...

Los señores encargados de ad-

ministrar la Caridad, los produc-

tos que el vecindario de Murcia

entrega para los pobres, sin duda alguna estiman que es preferible atender a cualesquier otros me-

nesteros, necesidades, de los po-

bres, que aquellas de proporcionarles albergue a los que lo ne-

cesitan en estas noches de in-

vierno. No tienen en cuenta que

dejarse pasar la noche a la in-

temperie, es condenarlos a muer-

te, especialmente a las criaturi-

tas...

Se necesita haber perdido por completo la sensibilidad, para ver con indiferencia el hecho tristísimo de haber dejado de existir, en noche cruda de invierno, debajo del puente, junto al río, una criatura, en los brazos de su madre, en una ciudad que cuenta con una Sociedad Protectora de los Pobres que tiene en sus arcas varios miles de duras y el deber ineluctable de amparar al necesitado.

El hecho, por sí solo, bastaría para obligar a cualquier hombre que no hubiese perdido la sensibilidad, a presentar con carácter irrevocable la dimisión de Presidente de dicha entidad, y aún a todo aquel que ocupase cargo en la junta directiva.

Puede darse un caso más pertinente de incumplimiento de un deber, de negligencia, de abandono...

La muerte de ese niño es una acusación formidable contra las personas que administran los fondos de la caridad, bajo los dictados de un reglamento que está siendo incumplido, puesto que contando con dinero y aún habiendo designado una dependencia en la Misericordia para refugio de pobres, se deja que a diario se recorran, estriados de frío, los pobres, los más indigentes, los más necesitados, en los bajos del puente y en los porches del

Almudí.

Pero el caso que comentamos,

No parece uno que a que de-

muerto una criatura en las lamentabilísimas condiciones en que se ha producido, no solo es para clamar contra los directores y administradores de esa sociedad mal llamada protectora de pobres, sino para protestar ante la autoridad del gobernador civil de la provincia, para el que estamos llegado la hora de intervenir, incitándose de esos fondos o entregándolos a otra junta que prometa cumplir y cumplir con el reglamento aprobado por la primera autoridad provincial.

Es una muerte que se ha producido por incumplimiento de deberes morales ineludibles, y que raya en los linderos de los Oídigos...

Dene tener su sanción.

BONITO

Mas que mujer, juguete parecía esta (chiquita, lindo y oscuro juguete de exótico bazar); hecha de dos mitades: Atenas y Génova; en ti, gracia y belleza se quisieron juntar.

¿Qué extraño jeroglífico, sobre el ancho (tablado

trazando, impetuoso, tu diminuto pie?

Y ese canto tan dulce, ¿dónde o has (sacado?)

¿Es Ofelia que llova o ríe Salomé?

Bárcane de juglar llevas, hermosa ju-

garesa!

De la vida y del arte codiciada promesa

Todo es luz en tu alma, y en tus labios (canción.)

Pero cuando nos miras, sentimos tu (mirada

dentro del pecho)-una azul envenenada-

que, por entre los huesos, nos buscas el (corazón..)

Pedro LUIS DE GALVEZ.

APUNTES**A la misma hora**

Cuando la gente pide ahora casijo y báculo para los culpables del desastre de Alcañiz, invoca los ejemplos actuales de Bulgaria, de Grecia y de China, Parece, en efecto, que no hay país en el mundo en el que sea posible colaborar en una catástrofe y recibir más tarde agasajos y homenajes, cuando aún estás sin enterar miles de cadáveres de los que el desastre produjo. Dice que esas oscuras solamente en España. Ni hay tal. Ni en España puede ocurrir tal cosa.

Aquí también hay emociones y ex-

tigios ejemplares, caricias para los

descuidados y festejos para los

que causas daño a la patria.

En Grecia ocurrió una catástrofe.

El ejército combatiente estaba des-

morado. Al frente de combate había degado a la elasticidad pos-

ible. No había municiones. No había

avituallamientos. No se pudieron

reorganizar las tropas después del

primer choque adverso. Los generales no supieron ordenar la retirada.

Miles de soldados perdieron la vida.

En España ocurrió otra catástrofe.

También estaba quemándose el

ejército combatiente; los jefes de

divisiones abandonaban sus puestos

sin permiso; no pagaba el Ejército

pauta ni los numeros de las tro-

pas nacionales; faltaba una multitud

de munición para la infantería y para el bar-

del. Tantos en derribo al frente

de combate había llegado a una ciu-

dadidad suelta. Tampoco había de-

rías refugios, ni municiones, ni avia-

lamiento.

Ha dos meses que ocurrió aquello

en Grecia. Hoy sigue la revolución.

Fue desronizado el rey, encarcelado

el Gobierno, procesados los genera-

les. Ayer hubo seis fusilamientos;

dos cadáveres perpetuos y varias con-

ciertas más.

Hace año y medio que ocurrió la

santificación de Alcañiz.

Pero el caso que comentamos,

No parece uno que a que de-

presidentes, ministros y generalísimos los que lo era cuando sobrevino el desastre. No se pide más que eso: que no vuelvan a gobernar. Y la mayoría parlamentaria va a decir que sí, que pueden volver a la presidencia, a los ministerios y a la Alta Comisaría.

Pero esto no quiere decir nada. En Grecia es fatal a quien atenta contra la salud de la patria. En España también se dispara contra los que no cumplen los mandatos de la ley.

A la misma hora que esa fusilación de los seis gobernantes griegos, se disparó en Túnez contra los campesinos que no querían o no podían pagar la contribución que cobra el Estado para costear los desastres de Marruecos.

En Grecia se castiga a los que cometieron un delito de alta traición. En España se castiga a los que se atacan contra la ley.

En todas partes se exigen responsabilidades. A las oídas de la mañana se denuncia en Grecia la sangre de seis ex ministros, y a la misma hora se derrama en España la sangre de seis responsables.

Está bien. Quien delitos, que pague su delito. Pero eso está la ley en Grecia y en España. En Grecia, contra los ex ministros que fueron designados, y en España, entre los designados que no eran más que campesinos.

Jorge VENEGAS.

EN ROMEA**Una función extraordinaria para el JUDEO**

Luis de Llano estrenará una obra de gran éxito

El gracioso actor Luis de Llano termina su compromiso con la empreza del Romea el próximo domingo; pero sigue amigos y admiradores, de los muchos con que cuenta, le han pedido que ya que no puede continuar su actuación en este, dé una función extraordinaria en la noche de «El gran Teatro», obra graciosa de la cual hace una formidable creación.

Luis de Llano ha accedido a tales ruegos y se dispone a representarla el próximo jueves todo lo posible dentro de su dominio de la escena, basa en «El gran teatro».

Las referencias que de esa obra tienen sus excesos y mucha más de la labor que este gran actor realiza en ella. Luis Llano, que como sabe el público que le aplaudía, sacó a las obras todo lo que pudo.

Las referencias que de esa obra tienen sus excesos y mucha más de la labor que este gran actor realiza en ella. Luis Llano, que como sabe el público que le aplaudía, sacó a las obras todo lo que pudo.

Por ello, la función del jueves

constituirá seguramente un éxito resal-

tante y el Teatro Romea se verá pa-

neado mañana como en las noches de los grandes acontecimientos.

APUNTES

Gacetillas teatrales**ROMEA**

El estreno de la comedia «Nuestra novia» llevó a los comediantes mucha más público que de ordinario

que en la noche anterior.

La obra se desarrolló en un ambiente de regocijo, peculiar de todas

las de este autor, que hace reír al público en el comienzo

de la noche.

La obra se desarrolló en un ambiente de regocijo, peculiar de todas

las de este autor, que hace reír al público en el comienzo

de la noche.

La obra se desarrolló en un ambiente de regocijo, peculiar de todas

las de este autor

la guardia civil de Elche de la Sierra, el teniente don Pascual Morales.

Se concede libertad condicional a los reclusos de la Prisión Central de Orihuela, Adrián Arteseros García, José Auspicio Piñero Mangas, José Coll Rubio, Blas Díaz Leoz, Carmelo Domingo Martínez, Juan Ferriz Salinas, Gabriel Gómez Jiménez, Bernardo Plaistis Riera y Jesús Real Fabre.

Vida religiosa

SANTORAL

Día 2 de Diciembre de 1922.—Sábado.—Santa Bibiana.—Santa Elena.—Santa Aureliana.—Santos Pedro Crisólogo y Ponciano.—San Eusebio.

—Se cierran las Velaciones.

La Misa y Oficio divino son de Santa Bibiana, virgen y mártir, con rito semidoble y sacerdotio encarnado.

Días de Diciembre

Hasta mes enero de 31 días y está comprendido a la Immaculada Concepción.

El toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

El toque de Oraciones por la tarde a las ocho.

El toque de Animas por la noche a las nueve.

Vela y Alumbrado

No desciende, esa Misa rezada, por la tarde a las nueve.

Si reserva, con Beadleón, por la tarde a las cuatro y media.

Hasta el 2 de Diciembre de 1922.—Resar la Vela y Alumbrado en la iglesia de Capuchinas.

Día 3 en la Merced.

Los depositarios.—Por la mañana a las diez no desciende esa Misa rezada y se reserva por la tarde a las cuatro con Beadleón.

OFICIOS

En la Catedral.—El santo por la mañana a las nueve, con Misa de Primera y Conventual, y por la tarde a las tres Vespers y Completas, Matines y Lanzas.

—En San Andrés.—Novena al Santo Titular, al toque de oración.

(Novenas de la Purísima)

En el Carmen, por la tarde al toque de oraciones. La última noche predica el muy ilustre señor licenciado don Pedro Gil García.

En la Merced, por la mañana en la Misa de ocho y por la tarde al toque de oraciones, predicas el solemne el reverendo padre Nemesio García Amador.

En San Juan Bautista, por la mañana en la Misa de ocho y por la tarde al toque de oraciones. Predicas el reverendo padre Adelio de Almudeña.

En San Esteban (Misericordia). Por la tarde a las cuatro y media.

En San Antonio, por la tarde a las cuatro.

En San Miguel, por la tarde al toque de oraciones, predicas don José Bonet de Foxá, el día 2, 3 y 4.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho las siguientes inscripciones en los Juzgados municipales:

Juzgado de San Juan.—Nacimientos, 2. Defunciones, 5. Matrimonios, 0.

Juzgado de la Catedral.—Nacimientos, 4. Defunciones, 3. Matrimonios, 1.

MOTOCICLISMO

Ha regresado de Hellín, nuestro buen amigo el joven funcionario de Telégrafos don José Martínez Serrano.

Bienvenido.

Vicuñas y estambres alta novedad ATUÉ LÓPEZ

ESTADO DE CORDOBA
CAJA DE AHORRO

Interés anual a 4 por 100

Para depósitos y extracciones a diario del Interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

LOS BX. Y LOMADORES

TROPA DE MURCIA

Orden para el día 3.—Momentos antes de la siesta se saldrá del domicilio hacia la Catedral y una vez que se cumpla el precepto dominical, se emprenderá la marcha hacia las inmediaciones de Espinardo donde se acompañará, dedicándose a prácticas esculptistas.

La excursión es completa y obligatoria. Haga el mismo precio para la paella.

El regreso la hora acostumbrada.—El jefe de la Tropa.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la esposa de nuestro buen amigo don Ildefonso David, director de los Trávesas de Murcia.

Celebramos de veras, tan fausto natalicio.

EL LIBERAL SE VENDE

En ALMENDRALEJO Madrid se vende la revista "El Liberal", Paseo del Prado, 22.

Lotería Nacional

LISTA GENERAL de los números premiados en el sorteo celebrado el 1.º de Diciembre de 1922, tomados al oído en Madrid y recibidos por teléfono y teléfono.

Gros 100.000 pesetas

21.929

Avila-Madrid Gra-

nada-S. Sebastián

Barcelona

Con 60.000 pesetas

20.896

Barcelona-Lucena

Cádiz-Santander

Con 20.000 pesetas

22.465

Llanes-Sevilla-Oviedo

Barcelona-Bilbao

Con 1.500 pesetas

2.689

Templique, Orense, Barcelo-

na, Noya, Madrid

3.364

Linares, Sevilla, La Línea, Pa-

lencia, Murcia

9.538

Barcelona, Madrid, Salamanca,

Oviedo, Zaragoza

11.136

Algeciras, Málaga, Madrid, Za-

gra, Valencia

18.209

Madrid, Melilla, Málaga, Ovi-

edo, Sevilla

22.678

Madrid, Granada, Garrucha,

Salamanca, Valencia

22.719

CARTAGENA

24.627

Valencia, Jerez, Córdoba, Mé-

laga, Zaragoza

29.076

Madrid

30.447

Sevilla

Con 300 pesetas

Centeno

774

421 040 608 131 356 389 068

036

722 651 948 115 709 071 202

395

801 557 487 336 740 248 649

118

152 609 128 925 601 243 413

653

044 366 374 643 687 257 550

317

893 197 880

704

306 019 095 680 661 440 555

785

194 311 886 937 884 298 200

797

409 477 275 801 444 590 700

380

541 722 524 113 854 386 511

696

644

7.000

702

643 245 319 578 573 489

565

911 314 797 441 833 708

011

414 356 640 971 325 365 878

490

839 688 937 884 298 200 797

409

477 275 801 444 590 700 380

541

722 524 113 854 386 511

644

3.000

702

643 245 319 578 573 489

565

911 314 797 441 833 708

011

414 356 640 971 325 365 878

490

839 688 937 884 298 200 797

409

477 275 801 444 590 700 380

541

722 524 113 854 386 511

644

4.000

702

643 245 319 578 573 489

565

911 314 797 441 833 708

011

414 356 640 971 325 365 878

490

839 688 937 884 298 200 797

409

477 275 801 444 590 700 380

541

722 524 113 854 386 511

644

7.000

702

643 245 319 578 573 489

565

911 314 797 441 833 708

011

414 356 640 971 325 365 878

490

pecimiento de los 6000 famos.

Mi proposición ayer se aprobó. El propio señor Clemences se dirigió a mí diciendo que había pasado el plazo para reclamaciones.

Hoy el señor Clemences, inconveniente con su criterio, viene aquí a proponer por boca del señor Lorca el voto de confianza para estas reclamaciones.

¿Qué ha pasado para que se produzca este cambio? Ha sido extraño; la cosa no está clara y mientras tanto mejor bies escuchando yo no puedo dar mi confianza a nadie.

Cómo soy consecuente con mi criterio, celebro que se reconozca la necesidad de oír reclamaciones y en ese sentido votaré, pero siempre que estas reclamaciones sean resueltas por la comisión de Hacienda.

Rectifico Pérpela y declaro que el propio jefe del partido conservador, señor Cierva, ha sido perjudicado con el famoso padrón, pues se le han impuesto una serie de fábulas que no tiene.

Navarro exclama: ¡Ahora me explico el cambio de criterio del alcalde! (Grandes risas).

Permanece a Navarro que no aprovecha el nombre del señor Cierva para hacer campaña de confusión.

Navarro exclama: ¡Ahora me explico el cambio de criterio del alcalde!

Rectifico Pérpela y declaro que el propio jefe del partido conservador, señor Cierva, ha sido perjudicado con el famoso padrón, pues se le han impuesto una serie de fábulas que no tiene.

Navarro: Pero yo la recuerdo muy bien.

Sánchez Lacerte cree que primera vez debe cobrarse y después atender reclamaciones procediendo en justicia.

Abellán Martínez recuerda que fue el autor de la moción para que la Comisión de Hacienda escuchara las reclamaciones.

Comprende que este trámite es más distinto y le pide a la Comisión que la presidencia recibiera dando cuenta al Municipio. Pero las observaciones de Pérpela y la actitud de Navarro han dificultado esta resolución ya que el alcalde no quiera votar de confianza si no es por unanimidad.

Pide que se medite sobre el asunto para ver si se encuentra una forma hábil para sellar del atolladero.

Lorenzo cree que Clemences debe aceptar el voto de confianza para resolver la cuestión, pues precisa resolverla rápidamente para aportar fondos con el fin de hacer la obra de urbanización que hace falta.

Pide que se someta el asunto a votación y que se fije el alcance para que se resuelvan las reclamaciones que se presenten.

Se aprueba la proposición de Lorenzo con una enmienda de Abellán consignando que el pleno da cuenta al Ayuntamiento, cada dos semanas de las reclamaciones formuladas.

Navarro y Pérpela votan en contra.

Más del ferrocarril de Chinchilla a Cartagena

Se lee la carta del señor Maristany dirigida a don Jara de la Cierva, que es otro logro publicitario.

Lorenzo pide que se telegrafe dándole las gracias a todos los que han intervenido en este asunto.

Una cuestión importante-similitud

Abellán Martínez se lamenta de una disposición del Ministerio de Marina, recibiendo el problema de aguas de la base naval para Cartagena de una manera imprecisa.

En Cartagena se ha protestado para que se acuerden esas disposiciones, pidiendo que el abastecimiento de aguas se haga a base del pantano de Taivilla.

Murcia debe interesarla por esto, que la afecta, y nada ha hecho.

Pide que el Municipio tome algún acuerdo para ponerse al día con Cartagena con el fin de secundar su campaña, ya que en la vecina ciudad se invoca el nombre de Murcia.

Jara Carrillo se asocia a las manifestaciones de Abellán.

Cree que Murcia debe unirse a la protesta de Cartagena para que el Gobierno derogue esas reales órdenes, que no solo va a privarnos del agua, sino que parece persiguen no hacer la construcción del pantano de Taivilla.

Recuerda que en una sesión dijo que en Madrid había una mano oscura que estaba contra nosotros en este asunto.

Hay una consignación de 500.000 pesetas se devolvieron al Estado y las englobaron a las obras hidráulicas de Aragón.

Estas disposiciones son para privar a esta región del beneficio de esas aguas, que representan muchos millones para nuestra riqueza.

Cree que llegado este momento no debemos quedarnos por estafados con ese depósito, con ese botijo seco, que no servirá para satisfacer nuestras necesidades.

Pide que se convoque a las fuerzas vivas para exigir que se proceda como corresponde y se pregunte en qué medida se hace el proyecto del pantano de Taivilla y qué propósitos animan al Gobierno sobre el asunto.

Navarro dice que debe ir a Madrid

una comisión compuesta de elementos de Murcia y Cartagena para que ahora que están abiertas las Cortes, se expongan las aspiraciones de la región.

Jara Carrillo la concreta en lo siguiente:

Manifestó que ya hay una comisión nombrada del seno del Ayuntamiento. Jara Carrillo la concreta en lo siguiente:

Que el alcalde convege lo antes posible a las representaciones de las fuerzas vivas de esta población para celebrar en el Ayuntamiento una asamblea en la cual se nombre una comisión compuesta de representantes del Ayuntamiento y de las dichas fuerzas vivas. Que dicha comisión invite al Municipio de Cartagena por si quiere acompañarla a Madrid, con objeto de pedir a los representantes de la región que defiendan nuestros derechos en el asunto de abastecimiento de aguas procedentes del pantano de Taivilla y que se pida la derogación de las reales órdenes del ministerio de Marina, que resultan por otra parte el abastecimiento de aguas de la base naval.

Los abusos de lo empresarial

sa Lebón

Lorenzo se ocupa de los abusos de la Empresa Lebón, la contesta el alcalde y se levanta la sesión.

El tren rápido expreso

Carta del señor Maristany

En la sesión municipal de ayer se leyó la siguiente carta donde se da cuenta de haberse logrado, gracias a los esfuerzos de los buenos murcianos, la mejora que crean un vivo anhelo regional.

«Compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante.—Director general.—Particular.

Madrid a 29 de Noviembre de 1922.—Excmo. Sr. D. Juan de la Cierva.

Mejoré que está convencido de que existen culpables.

Los liberales votaremos la ponencia de Alcalá Zamora.

Siempre fuí partidario de exigir responsabilidades.

Lo demuestra leyendo una carta que dirigió a Cierva en la que le decía que debían exigirse y marcar juicios sumarísimos.

Entre una enorme expectación interviene Melquiades Alvarez.

Declara que suscribe integralmente la ponencia de Alcalá Zamora.

Se extraña de que el presidente del Consejo refuerce la extraña teoría de Maura, representante de la impunidad.

Se muestra partidario de que se exijan responsabilidades políticas y no penales, que no existen y son las únicas que podían solventarse utilizando los procedimientos preconizados por Maura.

Afirma que la Concentración liberal no se guía por mezquinas pasiones de partido.

Es necesario exigir responsabilidades políticas, respondiendo a la necesidad de que se cumpla la justicia.

Esto salva a los pueblos evitando que, descorazonados por la impunidad en que quedan manifiestos errores, se entreguen a la violencia.

El propio Ejército—añade—exige las responsabilidades para su purificación y restablecer el prestigio perdido y mantener la disciplina.

Lee textos de un estadista de Derecho para demostrar la equivocación de la teoría sustentada por Maura.

Se extraña cómo ha podido este sostener tales herejías jurídicas y hacer cambiar su criterio a Cambó.

Nosotros creemos responsabilidades políticas.

Al país—añade—se le sirve diciéndole la verdad, no adulandole.

Nosotros exigimos la responsabilidad, convencidos de que así daremos a las generaciones sucesivas un ejemplo y la garantía de que en lo futuro los ministros procederán con más cautela.

Si nos vencen los votos declinaremos la responsabilidad y votaremos cualquier proposición que se presente acusando a los ministros.

(Sensación. Grandes rumores.)

Acusado el Gobierno de Allende desalazar por los regionalistas—agrega—nosotros acusamos al Gobierno de Maura.

(Al terminar el señor Alvarez su discurso las izquierdas le tributan una formidable ovación.)

Rectificaciones

Maura y Cambó rectifican, manteniendo los mismos puntos de vista que ayer.

Cambó intenta leer una proposición acusando a todo el Gobierno de Allende, pero la presidenta se lo impide.

El Parlamento

CONGRESO

(SESION DEL DIA 1)

Te abre la sesión a la hora de costumbre bajo la presidencia de Bugallal.

LUGOS Y PREGUNTAS

Varios diputados formulan ruegos y preguntas de interés local, que los ministros prometen atender.

El expediente Picasso

Interviewe Roman TPS

Se reanuda el debate acerca del expediente Picasso.

Romances acusa a Maura de haber procedido de espaldas a la sinceridad.

La opinión añade—se ha quedado sin saber si su señoría de Maura de haber procedido de espaldas a la sinceridad.

Conviene en que Sánchez Gómez quedó ayer sugestionado por Maura.

Declara que está convencido de que existen culpables.

Los liberales votaremos la ponencia de Alcalá Zamora.

Siempre fuí partidario de exigir responsabilidades.

Lo demuestra leyendo una carta que dirigió a Cierva en la que le decía que debían exigirse y marcar juicios sumarísimos.

Entre una enorme expectación interviene Melquiades Alvarez.

Declara que suscribe integralmente la ponencia de Alcalá Zamora.

Se extraña de que el presidente del Consejo refuerce la extraña teoría de Maura, representante de la impunidad.

Se muestra partidario de que se exijan responsabilidades políticas y no penales, que no existen y son las únicas que podían solventarse utilizando los procedimientos preconizados por Maura.

Afirma que la Concentración liberal no se guía por mezquinas pasiones de partido.

Es necesario exigir responsabilidades políticas, respondiendo a la necesidad de que se cumpla la justicia.

Esto salva a los pueblos evitando que, descorazonados por la impunidad en que quedan manifiestos errores, se entreguen a la violencia.

El propio Ejército—añade—exige las responsabilidades para su purificación y restablecer el prestigio perdido y mantener la disciplina.

Lee textos de un estadista de Derecho para demostrar la equivocación de la teoría sustentada por Maura.

Se extraña cómo ha podido este sostener tales herejías jurídicas y hacer cambiar su criterio a Cambó.

Nosotros creemos responsabilidades políticas.

Al país—añade—se le sirve diciéndole la verdad, no adulandole.

Nosotros exigimos la responsabilidad, convencidos de que así daremos a las generaciones sucesivas un ejemplo y la garantía de que en lo futuro los ministros procederán con más cautela.

Si nos vencen los votos declinaremos la responsabilidad y votaremos cualquier proposición que se presente acusando a los ministros.

(Sensación. Grandes rumores.)

Acusado el Gobierno de Allende desalazar por los regionalistas—agrega—nosotros acusamos al Gobierno de Maura.

(Al terminar el señor Alvarez su discurso las izquierdas le tributan una formidable ovación.)

Rectificaciones

Maura y Cambó rectifican, manteniendo los mismos puntos de vista que ayer.

Cambó intenta leer una proposición acusando a todo el Gobierno de Allende, pero la presidenta se lo impide.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

Comentarios al discurso de don Melquiades

La Cámara popular ha estado animadísima.

Los pasillos, después de la sesión eran un hervidero.

Se comentaba con entusiasmo la intervención de don Melquiades, diciendo que había culminado admirablemente.

Todos coincidían en que Melquiades Alvarez dio a Maura una lección constitucional, rechazando la propuesta jurídica que hizo.

SENADO

(SESION DEL DIA 1)

Preside Sánchez de Toca, que abre la sesión a la hora de costumbre.

El suplicatorio de Berenguer

Se da lectura a una proposición incidental de Tormo, pidiendo que se aplique la discusión del suplicatorio para procesar a Berenguer hasta que quede perfectamente definida la competencia judicial del Senado.

Alhucemas la rechaza creyendo que se intenta utilizar procedimientos oscuros para retardar la discusión.

Debemos—dice—ir a la discusión frente a frente, cara a cara, caballerosamente.

Alhucemas diciendo éste, que contra el vicio de pedir está la virtud de no dar.

La política agraria

Se entabla un debate sobre política agraria en el que intervienen García Vaquero y Fernández Prida.

Seguidamente se levanta la sesión.

En la reunión de las secciones se designaron las comisiones que dictaminaran acerca de los suplicatorios pedidos contra don Jerónimo del Moral y don Torcuato Luca de Tena.

También se designó la comisión que ha de entender en el proyecto declarando ilícitas las huégas de funcionarios.

Egipto

Lee textos de un estadista de Derecho para demostrar la equivocación de la teoría sustentada por Maura.

Al Cairo.—Ha dimisido el Gobierno presidido por Baridal ba.

Se afirma que el rey enjardará al señor Tewfik ba de formar nuevo Gabinete.

Fareco que

ablandamientos...Gripe...Bronquitis...Catarros agudos

Inapetencia...Escrófula...Raquitismo...Convalecientes
El mejor preparado para combatir estos estados, haciendo volver a la salud, es el OPSONOL

Moreno
Superior al Aceite de Hígado de Bacalao y sus embriones.

Agradable al paladar

Precio del frasco 2 pesetas

TOS FERINA
Su más racional tratamiento es el JARABE ANTIFERINO

Moreno

Bastan las primeras tomas para advertir una inmediata mejoría, disminuyendo el número de estornudos y la intensidad de los mismos.

Precio del frasco 2'50 pesetas

Tos Crónicas...Catarras Antiguas...Débilidad del pecho

Alivio seguro y curación rápida con la SOLUCIÓN

Moreno

a base de Orosoota, Cal y Fosforo.

Precio del frasco 3'50 pesetas

Cardiacos...Neurasténicos...Convalecientes:
KOLA GRANULADA

Morono

por su riqueza en cafeína y teobromina es un poderoso tónico del corazón, facilitando el riego sanguíneo y la nutrición de todo el organismo.

Según J. Merle de Darmstadt (Alemania) es capaz por su calidad de hacer una fuerte competencia a la Astier.

Precio del frasco 3 pesetas

DURANTE LA ÉPOCA DE Embarazo y Lactancia el Vino Técnico

Morono

asegura una buena nutrición a las madres, permitiéndoles un embarazo feliz y sano después a sus hijos fuertes y robustos

Precio del frasco 6 pesetas

Eficacia

CALZADOS

"LAS DOS BANDERAS," Varias sucursales en España
Sucursal en Muroia: P. S. Bartolomé, 9

Venta directa del fabricante al consumidor. Los mejores. Los más elegantes. Todo suela. Siempre novedades.

Société Générale de Transports Maritimes a Tadui S. H.-MARBELLA

Servicio regular rápido mensual

entre ALICANTE Y LOS PUERTOS DEL PLATA

El hermoso "MONT CENIS"

vapor francés saliendo de Alicante el día 15 de corriente mes directo para Buenos Aires y eventualmente Montevideo y Rosario de Santa Fe, admitiendo carga.

Se admite también carga con conocimiento directo y tiene corrido hasta su destino para Asunción, Bahía Blanca, San Antonio, Puerto Madryn, Comodoro Rivadavia, Deseado, San Juan, Río Gallegos y Trelew.

Para más informes dirigirse a sus Consignatarios

Paseo de los Marineros, núm. 3 entre bulevar. — ALICANTE

CAPSULAS DE QUININA PELLETIER

Las Cápsulas de Quinina de Pelletier son soberanas contra las Fiebres, las Jaquecas, las Neuralgias, la Influenza, los Resfriados y la Grippe.

Exigir el Nombre:

En todos Farmacias

DE GRAN INTERES GENERAL

La Revista general "GRANDEZA B. I. C.", 24 horas del Sol, 13, Madrid, remite gratuitamente un ejemplar como muestra a quien lo solicite, en la seguridad de que inmediatamente se suscribirá por nueve pesetas al trimestre, cuando vez que puede constituir la base de su felicidad un naciera e incesante.

Además corresponde a sueldo y comisión.

Hasta en los más pequeños intereses.

Automóviles Salmson

Clasificado en el Trofeo Armangue el 29 Octubre en Tarragona primero en velocidad y seguridad, ganando 10.000 ptas. y varios premios más. Faltan agentes serios y con capital en algunas provincias. Concesionario para España y Portugal, UTMÁNIA, Prim, 1, Madrid.

ACADEMIA OTEYZA Y LOMA

para el ingreso en la ESCUELA DE INGENIEROS AGRONÓMICOS

Libertad, n.º 15.—Madrid

El curso da principio el dia 1.º de Octubre próximo.

De los 261 ingenieros que terminaron sus estudios después de establecer esta Academia, 154 han sido preparados en ella. De los 170 alumnos que existen hoy en la Escuela de Ingenieros Agronómicos, 105 han sido preparados en esta Academia.

Mayo de 1922.

Se remiten Reglamentos a quien lo solicite del señor Director.

AGENCIA NAVAS

REGRESO DE NAUS

0. PRECIOS

AGENCIAS INDUSTRIALES Y COMERCIALES

COMBINACIONES DE PUBLICIDAD EN TODA LA PROVINCIA

PRESUPUESTOS GRATIS

ESTRATEGIAS TÉCNICAS

Teléfono 25-35.—MADRID

AGENCIA DE OTRAS

COMBINACIONES DE PUBLICIDAD EN TODA LA PROVINCIA

PRESUPUESTOS GRATIS

ESTRATEGIAS TÉCNICAS

Teléfono 25-35.—MADRID

AGENCIA DE OTRAS

COMBINACIONES DE PUBLICIDAD EN TODA LA PROVINCIA

PRESUPUESTOS GRATIS

ESTRATEGIAS TÉCNICAS

Teléfono 25-35.—MADRID

AGENCIA DE OTRAS

COMBINACIONES DE PUBLICIDAD EN TODA LA PROVINCIA

PRESUPUESTOS GRATIS

ESTRATEGIAS TÉCNICAS

Teléfono 25-35.—MADRID

AGENCIA DE OTRAS

COMBINACIONES DE PUBLICIDAD EN TODA LA PROVINCIA

PRESUPUESTOS GRATIS

ESTRATEGIAS TÉCNICAS

Teléfono 25-35.—MADRID

AGENCIA DE OTRAS

COMBINACIONES DE PUBLICIDAD EN TODA LA PROVINCIA

PRESUPUESTOS GRATIS

ESTRATEGIAS TÉCNICAS

Teléfono 25-35.—MADRID

Garantía

El Reumatismo



Localizado o generalizado, reviste las formas aguda ó crónica. Cada crisis se traduce en hinchazón de las articulaciones, y todo movimiento se convierte en dolor para el paciente. Dicha enfermedad indica que en la sangre existen impurezas. De ahí la necesidad, no solamente de calmar los dolores sino de restablecer el equilibrio de la nutrición y sobre todo de purificar la sangre. Para lo cual el Cuerpo médico aconseja el

Depurativo Richelet

cuya acción poderosa y rápida sobre la sangre establece la buena circulación y favorece el trabajo eliminador de los riñones, del hígado y de la piel

Compruébalo, deberá observarse el tratamiento cuando menos 2 veces en el año.

Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías.

Laboratorio L. Richelet, de Sedan, 5, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Vapores fruteros REGULARES Y RÁPIDOS

MAC ANDREWS & C° LTD

AFILIADOS DE The Royal Mail Steam Packet Company (La Maia Real Inglesa)

Agentes de la Compañía de Seguros: The British & Foreign Insurance Co. Ltd., de Londres

Para demás informes dirigirse a Mac Andrews & C° Ltd.—Cartagena

GUARROZ. — AGENTE DE DIEGO LOPEZ ASINSKI
servicio directo por ferrocarril entre Murcia y Cartagena y pueblos de la llanura.—Correspondencia para Murcia, Valencia, Alicante, Cartagena con los pueblos intermedios y otras importantes localidades de España.—Ofrece reseda, azufre y carbón en todos los estados.—Especializada en encargos de compra.—Oficina en Murcia Plaza del Puerto 22.—Oficina en Cartagena el Santiaguillo, 5.—Advertencia: Esta Agencia es la primera establecida en la linea de Levante garantizando sobre sus operaciones.

AGENCIA DE OTRAS
COMBINACIONES DE PUBLICIDAD EN TODA LA PROVINCIA

PRESUPUESTOS GRATIS

ESTRATEGIAS TÉCNICAS

Teléfono 25-35.—MADRID

AGENCIA DE OTRAS

COMBINACIONES DE PUBLICIDAD EN TODA LA PROVINCIA

PRESUPUESTOS GRATIS

ESTRATEGIAS TÉCNICAS

Teléfono 25-35.—MADRID

AGENCIA DE OTRAS

COMBINACIONES DE PUBLICIDAD EN TODA LA PROVINCIA

PRESUPUESTOS GRATIS

ESTRATEGIAS TÉCNICAS

Teléfono 25-35.—MADRID

AGENCIA DE OTRAS

COMBINACIONES DE PUBLICIDAD EN TODA LA PROVINCIA

PRESUPUESTOS GRATIS

ESTRATEGIAS TÉCNICAS

Teléfono 25-35.—MADRID

AGENCIA DE OTRAS

COMBINACIONES DE PUBLICIDAD EN TODA LA PROVINCIA

PRESUPUESTOS GRATIS

ESTRATEGIAS TÉCNICAS

Teléfono 25-35.—MADRID

AGENCIA DE OTRAS

COMBINACIONES DE PUBLICIDAD EN TODA LA PROVINCIA

PRESUPUESTOS GRATIS

ESTRATEGIAS TÉCNICAS

Teléfono 25-35.—MADRID

Partidas de publicidad en EL LIBERAL

Artículos industriales a 1'25 ptas. la línea

a 1'00 » » »

a 1'00 » » »

a 0'50 » » »

a 0'10 » » »

No IRITAN. No producen NAUS

de NA